



林森南路禮拜堂

# 主日信息摘要

以下摘要由人工智慧 (AI) 生成，並經教會同工審閱，僅供弟兄姊妹參考與複習用。  
如有任何疑問，請隨時向教會長老或傳道人反映。

## 你憂慮，平安嗎？

日期：2025 年 7 月 27 日

講員：金信權 弟兄

經文：約翰福音第十四章 15-31 節

### 引言：

在這個充滿動盪與不確定的世代，無論是社會局勢、個人前景還是信仰生活，我們都難免心生憂慮與不安。然而，作為基督徒，我們相信神的話語中蘊含著引導與安慰。約翰福音第十四章 15 至 31 節，是主耶穌在面對十字架前夕，向門徒留下的臨別贈言，正回應了這個時代人心深處的呼喊：「你憂慮，平安嗎？」。本文將從這段經文出發，探討當時門徒的處境、現代信徒的困境、主的應許與我們的回應。

### 一、當時門徒面對的困境：耶穌即將離去

主耶穌與門徒相處三年半的時間中，門徒每日與祂同行，目睹神蹟、聆聽教導，生命得著極大轉變。然而，在最後的晚餐中，耶穌明確宣告祂即將離開，這對門徒而言，無異於晴天霹靂。對門徒而言，耶穌不僅是老師，更是生命的中心與保障。他們捨棄一切跟隨主，卻在此時得知主即將離開。這樣的消息無疑打擊他們的信心，也引發對未來的不確定。耶穌洞悉門徒內心的憂愁，因此在十四章一開始便說：「你們心裡不要憂愁，你們信神，也當信我。」。耶穌的離去，表面看似結束，實則為成就更深的救贖計畫鋪路，但對當時的門徒而言，他們正在經歷一場信仰的震盪。

### 二、現代基督徒的難題：不確定的未來

回到現今社會，這樣的憂慮並未遠離我們。雖然我們沒有親身經歷耶穌肉身離開的場景，但現代信徒也常處在對未來的迷惘與憂慮中：從教會結構的變化、屬靈領袖的退休、經濟壓力、家庭問題及職場動盪，到全球環境變遷帶來的不安感，種種挑戰使人心動搖。我們可能也曾經與主親密同行，但在某些低潮或黑暗時刻，卻覺得神離我們很遠，靈命停滯，甚至質疑信仰的根基。面對未來，我們與當年的門徒一樣，心裡充滿疑問：「接下來怎麼辦？」我們該如何繼續信靠神？當熟悉的支柱逐漸消失，當生活充滿風暴時，是否仍能持守信仰？

### 三、耶穌的應許：聖靈的同在與出人意外的平安

耶穌沒有任憑門徒陷在絕望中，祂深知他們未來的需要，因此祂不僅僅只有安慰，更應許會差遣保惠師聖靈與他們同在：「我要求父，父就另外賜給你們一位保惠師，叫他永遠與你們同在」（約 14:16）。這位保惠師，就是聖靈，不僅是力量的泉源，更是主的同在與延續；聖靈將延續耶穌的教導，使門徒在未來的挑戰中，仍能站立得穩。「他要將一切的事指教你們，並且要叫你們想起我對你們所說的一切話。」（約 14:26b）

更重要的是，耶穌賜下的平安，不是世人所能理解的：「我留下平安給你們，我將我的平安賜給你們；我所賜的，不像世人所賜的。你們心裡不要憂愁，也不要膽怯。」（約 14:27）。這份平安，不是外在環境的順利，不是免於患難的保證，而是在風浪之中，仍能安穩的心靈狀態。聖靈的同在，是神賜予我們跨越焦慮與恐懼的關鍵。

### 四、我們的回應：真理的順服與愛的實踐

耶穌指出：「你們若愛我，就必遵守我的命令。」（約 14:15）。真正的愛，是以行動來回應。透過遵行主的教導與命令，我們在聖靈的幫助下，活出神的真理與旨意。這種順服，不只是責任與義務，更是通往力量與平安的道路。

唯有透過愛的順服，我們才能經歷神話語的真實，並在行動中，看見神的作為。初代教會的門徒，正是在聖靈的充滿中，從懼怕轉為剛強，從困惑轉為見證。他們即使面對逼迫，仍能堅定信仰，因他們經歷了主的平安，深知主與他們同在。今日的我們也能如此，當我們願意服事神、信靠神、遵行神的話語，我們將在順服中經歷神的真實與榮耀。

### 結論：

「你憂慮，平安嗎？」這是一個貼近人心的提問，也是一個轉向神的邀請。主耶穌明白我們在變動時代中所面對的掙扎，祂的回答不是撤去一切困難，而是賜下聖靈與我們同行。當我們信靠祂、遵行祂的話語，就能在混亂中得著從神而來的平安。

讓我們定睛於主，即使面對看不見的明天，仍選擇相信神所賜的應許。願我們在憂慮中轉眼仰望主，靠著聖靈得著能力，在困難中持守真理，在順服中經歷平安。願神的話語深植我們心中，讓我們緊緊依靠聖靈的引導，在世人困惑與不安之際，活出那出人意外的平安，成為這世代榮耀神的見證人。



林南 LINE@帳號  
講道影片/摘要檔案

### 個人思想及小組討論題綱

1. 耶穌明知門徒即將陷入動盪，卻應許「平安」與「聖靈的同在」。我如何理解這種平安不是環境的平順，而是一種內裡的穩妥？我有過這樣的經驗嗎？
2. 耶穌應許聖靈會教導我們並使我們想起祂的話。曾有過什麼時刻，是在混亂、疲憊或掙扎中，突然被神的話提醒和安慰的經歷？